珠江时报讯(见习记者/朱明菲通 讯员/彭家强摄影报道)"不行,好晕 啊!""戴上后摸不着对的位置,太可怕 了。"6月3日上午,九江镇惠客多商场门 前聚集不少群众,他们体验通过VR体 验模拟"吸毒"的感觉后,大呼可怕。

原来这是南海区禁毒办、九江 镇禁毒办、九江派出所联合九江启 明星驿站开展的纪念"虎门销烟"禁 毒宣传活动,活动不仅向群众展示和 介绍了各类仿真毒品,还通过吸毒模 拟实感体验技术,让群众体验"吸毒" 后在视觉、听觉、触觉上产生的效果,

从而促使群众更好地了解吸毒对身体

等,吸引700多名群众围观。在吸毒 模拟体验区,家长带着孩子看到五颜 六色的球便显得兴致勃勃,可当戴上 VR眼镜后,手便不受控制地偏离了想

要摆放的位置,把旁边的球都撞出界 线了。"我感觉眼前的东西都被扭曲 了,很晕很难受,摸球都摸不到了。"

活动现场展示了多种仿真毒品, 让群众能够近距离观察和辨别各类毒 品,真正认识到毒品的危害,从而拒绝

家长沈女士告诉记者,如今学生

6月是禁毒宣传月,此次纪念"虎 门销烟"的街头宣传也拉开了九江禁 毒宣传月活动的序幕。接下来,镇禁 毒办人员将会同民警走进学校、企 业、村居等开展有针对性的禁毒宣传

此外,为了提升社会大众对禁毒 知识的认识,鼓励全民参与禁毒,九江 镇禁毒办联同九江启明星驿站还推出 "全民禁毒知识有奖问答"H5小游戏,

答对8题,即有机会获得红包!

接触到的毒品讯息很多,如果只靠简 单的书本、展板进行禁毒教育,形式可 能过于固化。像这样的VR体验互动 性更强,能让大家在游戏当中对毒品 的种类和危害有更加深刻的认识。

活动现场设置了禁毒展板阅览 区、毒品模型摆放区以及VR体验区





■市民正在进行体验。



■志愿者宣传禁毒知识。

社区视窗 珠江時報 C05 市民戴VR 感受毒品危害

九江开展禁毒宣传活动

■市民正在体验。

珠江时报讯 (见习记者/朱 明菲摄影报道)近日,有热心 企业向九江镇超1.6万名65岁 以上户籍老人派发乐善礼包, 为便于长者领取,礼包将于6 月份分批次送至各村(居),由 各村(居)联动志愿者进行有序

6月3日,九江镇社工局、九 江慈善会联合沙口社区在沙口 乐善亭举办乐善礼包派发活动 向社区65岁及以上长者每人派 发10斤装大米。活动旨在弘扬 社会敬老爱老的美德,呼唤社会 各界人士关心、爱护长者。

派米活动从上午9时半开 始。记者在现场看到,20多名 长者一早到场排队,有社区义工 到场协助维持秩序,派米过程顺 利。"有米派当然很欢喜! 社区 搞这些活动,我们大家也可以趁 机聚一聚,说说话!"一大早来排 队领米的金姨已经78岁高龄, 一直生活在沙口社区。"社区对 长者非常重视,每到重阳节都有 派米活动,为长者谋福利。"金姨 说,派米取长寿之意,非常有意

思,她非常感谢社区和热心企 业,派米活动让她感受到社会对 自己的祝福和关怀。

沙口社区活动相关负责人 媚姐说,该社区每年老人节都会 开展慈善派米活动,受到辖区长 者的热烈欢迎。本次活动凡沙 口社区户籍,年满65岁及以上 的长者或长者家属可持户口簿 到社区服务点,即可领取一袋10 斤装大米。她透露,本次活动将 派出大米450袋,物资来源于热 心企业。对部分行动不便的老 人,将安排志愿者入户派发。

据了解,沙口社区60岁及 以上长者人数约500人,老龄化 问题日趋凸显,尊老敬老已经成 为沙口社区的新风尚。除了举 办慈善派米活动,沙口社区以社 区幸福院为阵地,定期为社区长 者开展活动,如每周开办棋牌 班、手工班,每月举办老年讲座、 开展康复服务,每季度为长者举 办生日会,还有传统节日游园活

据悉,各村居的米也会陆续 派到长者手中。

万 名长 美德

善

礼

包

消防培训进社区 -审 体 逃生帐篷

市

学习消防安全知识 珠江时报讯(见习记者/朱明菲通 讯员/黄结英 彭家强 摄影报道)"灭火 器的使用方法分为四个步骤,分别是 '提、拔、握、压'……"近日,在九江石 江外工村篮球场,九江镇专职消防队 队长正在为参加培训的外来务工人员 讲解灭火器的使用方法。

6月4日晚,为进一步做好当前消 防安全宣传教育工作,提高群众消防 安全防范意识和灭火自救能力,九江 消防中队、九江镇专职消防队、九江派 出所等多个部门走进沙头石江外工村 开展消防安全防范知识培训活动,超 过600名外来务工人员参加此次培训。

"把毛巾弄湿,然后捂住口鼻,进 去的过程中千万不要松开……"活动 开始前,消防队员在现场设置了"逃生 帐篷",供群众亲身体验火灾发生时的 情境以及掌握逃生方法。"里面都是烟 雾,看不清,手也没捂实,呛到了!"潘 女士带着5岁的儿子体验了"逃生帐 篷",直呼"不敢呼吸"。潘女士表示, 平时大家都很少真正遇到火灾、急救 等紧急情况,很多人都还不会使用灭 火器,尤其是一些老年人,对一些安全 知识的学习还不够。"你们的活动有知 识讲解,有现场体验,大家学习之后, 以后如果真的遇到了紧急情况,至少 不会太慌张了。"

培训内容包括消防安全知识、用电 安全知识、流动人口管理、禁毒及防诈 骗知识等讲座以及疏散逃生演习。培 训中,宣传人员根据夏季火灾特点,向 群众讲解了发生火灾后如何正确逃生 自救、如何正确报火警、家庭火灾预防、 用电安全等基本消防安全常识。通过 播放视频,结合典型火灾案例,详细讲 解了在日常生活中的致灾因素,告诫大 家千万不要存在侥幸心理、麻痹大意。

为了使灭火理论知识转化为实 践,提高群众灭火自救能力,消防部门 在外工村内进行了一场消防逃生演 练,让群众设身处地感受学习消防自 救能力的重要性,还组织开展灭火演 练,现场群众自告奋勇,纷纷上前体验

"这个外工村有1700多个出租 房,人口流动性很大,因此我们每年定 期到这里开展消防安全培训,给外来 务工人员宣讲安全防范知识。"九江专 职消防队相关负责人表示,希望通过 此次培训,进一步提高务工人员的消 防安全意识和家庭火灾防范能力,营 造全民"知消防、学消防、懂消防"的良 好氛围,为辖区火灾形势持续稳定打 下坚实的基础。

